## ОТЧЁТ

## школьного методического объединения учителей предметов гуманитарного цикла МБОУ «Средняя общеобразовательная школа посёлка Мариец» Мари - Турекского района за 2024-2025 учебный год

Методическое объединение учителей предметов гуманитарного цикла в 2024-2025 учебном году работало по плану, утверждённому на заседании методического объединения в августе 2024 года.

Тема работы МО:

«Создание развивающего образовательного пространства в школе, способствующего успешной социализации и эффективной самореализации обучающихся».

## Цель:

Создание условий для развития способностей каждого ученика, формирование духовнобогатой, физически здоровой, творчески мыслящей личности, ориентированной на высокие духовные и нравственные ценности.

## Основные задачи:

- 1. Повышение качества образовательного процесса через: осуществление компетентностного подхода в обучении и воспитании; применение ИКТ и технологий развития мышления; работу с учащимися по подготовке к сдаче выпускных экзаменов в форме ОГЭ, ЕГЭ; развитие системы дополнительного образования; продолжение сотрудничества с родительской общественностью; продолжение работы по духовнонравственному воспитанию обучающихся; обеспечение условий, соответствующих нормам охраны труда, правилам техники безопасности, нормам СанПиН и возрастным особенностям обучающихся.
- 2. Сохранение и укрепление физического и психического здоровья обучающихся, формирование стремления к здоровому образу жизни.
- 3. Достижение учащимися уровня обученности, соответствующего стандарту.
- 4. Обеспечение доступа к получению общего образования детям с ограниченными возможностями здоровья.

За истекший период работы методическим объединением было проведено пять заседаний, каждое из которых соответствовало утвержденному ранее годовому плану. Основной целью работы являлось улучшение качества преподавания гуманитарных дисциплин и подготовка учащихся к успешной сдаче итоговой аттестации.

По итогам первого заседания были утверждены рабочие программы, планы работы МО, индивидуальные методические темы участников и перечень контрольных измерительных материалов для начальной и средней ступеней обучения. Тематика выступлений касалась вопросов функциональной грамотности, читательского анализа и финансовых компетенций.

На втором заседании был проведен подробный анализ успеваемости учащихся за первую четверть. Разработаны мероприятия для проведения предметной недели, направленные на стимулирование интереса учащихся к гуманитарным наукам. Учителя выступили с докладами по вопросам функциональной грамотности.

На третьем заседании были проанализированы итоги второй четверти и подготовлен отчёт по результатам муниципального этапа Всероссийской олимпиады по гуманитарным предметам. Выявлены положительные тенденции и определены зоны дальнейшего роста. Среди учащихся 9 класса есть победители по татарскому языку (Фатыхова Самира, Сабирова Алсу; учитель Короткова Л. Ю.).

На четвертом заседании были рассмотрены результаты третьей четверти, проанализирована готовность учащихся к ЕГЭ и ОГЭ. Особое внимание уделено качеству подготовки учащихся, проведен детальный разбор результатов диагностических и тренировочных работ.

На пятом заседании прошло обсуждение результатов четвертой четверти и подведение итогов работы всего методического объединения. Были отмечены успехи и достигнутый

прогресс, разработаны рекомендации по дальнейшему совершенствованию учебного процесса и составлен предварительный план работы на новый учебный год (2025–2026). Также были скорректированы учебные программы в связи с написанием итогового сочинения в 11 классе и совпадением уроков по расписанию с праздничными днями.

В течение учебного года учителя - предметники выступали с докладами на методическом совете и методическом объединении классных руководителей. Проводили мероприятия в рамках предметных недель, в течение года повышали свою квалификацию, обучаясь на различных курсах. Все учителя прошли гигиеническое обучение.

В сентябре 2024 года в средней школе посёлка Мариец открылся школьный краеведческий музей под руководством И.М.Набиевой. В нём были представлены уникальные экспонаты из истории жизни нашего поселения.

17 и 18 октября в Йошкар-Оле состоялся очный полуфинал профессионального конкурса «Флагманы образования» президентской платформы «Россия — страна возможностей", в которм приняла участие И.М.Набиева

По итогам муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений 2024 имеются следующие результаты: в третьей возрастной группе (8-9 кл) — Самира Ф., обучающаяся 9 класса «СОШ п.Мариец», эссе «Планета доброты», педагогическое сопровождение — Боровикова Г.А.; в четвертой возрастной группе (10-11 кл) — Лилия Е., обучающаяся 10 класса «СОШ п.Мариец», эссе «Планета доброты», педагогическое сопровождение — Панкова Н.А..

В ноябре обучающиеся 6,7 классов под руководством Л.Ю.Коротковой присоединились к ежегодной Всемирной образовательной акции "Татарча диктант", целью которой является повышение интереса к изучению татарского языка, привлечение внимания к вопросам грамотности и развития культуры грамотного письма.

В апреле под руководством И.М.Набиевой ученики 8-11 классов приняли участие во Всероссийской исторической акции «Диктант Победы 2025».

В апреле в актовом зале отдела образования п.Мари-Турек прошла XXIII муниципальная научно-практическая конференция "Шаг в будущее", участниками которой стали ученицы 9 класса Палтоева Заира и Фатыхова Самира. Они представили свои исследовательские работы и успешно защитили их. Самира стала победителем в номинации "История моей семьи".

Учащиеся нашей школы вместе с учителем истории и обществознания Набиевой И.М. приняли участие в III этапе финансовых эстафет "Ответственный кредит".

В марте ученица 10 психолого-педагогического класса Лилия Егошина заняла 1 место в очном этапе XII Межрегиональной педагогической олимпиады обучающихся школ.

В апреле ученица 10 класса Лилия Егошина приняла участие в республиканском конкурсе индивидуальных проектов обучающихся психолого-педагогических классов «Поиск юных-2025» под руководством Э.И.Егошиной.

Ученица 10 класса Егошина Лилия заняла 3 место среди обучающихся психологопедагогически классов в межрегиональном конкурсе видеоэссе «Традиционные ценности России», руководитель Э.И.Егошина.

В июне были подведены итоги Всероссийского литературного конкурса художественного чтения «Волшебное русское слово», Лауреатом I степени стала Фатыхова Самира, учащаяся 9 класса; Лауреатом II степени стала Гумарова Алина, учащаяся 7 класса, руководитель Г.А.Боровикова.

Работа методического объединения позволила значительно улучшить организацию учебного процесса, создать условия для активного вовлечения учащихся в изучение гуманитарных предметов, подготовить учащихся к успешной сдаче итоговой аттестации. В дальнейшем планируется продолжить работу по формированию функциональной грамотности, созданию банка инновационных разработок и разработке предложений по повышению качества преподавания гуманитарных дисциплин.

Руководитель МО:	(Э.И.Егошина)
------------------	---------------